

您在财经方面遇到了哪些苦恼与困惑,需要帮助或倾诉,请联系我们。

财经

热线

4396838

13937410829

邮箱: 781266430@qq.com

用于个税专项附加扣除填报功能的手机App正式启用

据新华社北京2018年12月31日电(记者 郝琼源)个人所得税专项附加扣除政策于2019年1月1日起实施。记者近日从国家税务总局了解到,由国家税务总局开发的个人所得税App软件的专项附加扣除信息填报功能于2018年12月31日正式启用。国税系统的互联网Web端、扣缴客户端和税务大厅端的专项附加扣除信息填报功能也同时向社会开放。

全国各地8000多个办税服务厅、2万户扣缴义务人和10万名自然人纳税人于2018年12月31日率先体验了6项专项附加扣除信息的填报流程。据了解,个人所得税App软件已于近期上线,纳税人可在税务部门官方网站扫描二维码或在主流应用市场下载使用。按照规定,提前填报了专项附加扣除信息的纳税人,在2019年1月份发放工资时,就可以享受专项附加扣除,从收入额中扣除这一部分金额及其他的法定扣除后再计算个人所得税。如果纳税人领取1月份工资前忘记填报或者填报晚了,可以在2月份或者以后月份填报并补扣享受。

据介绍,纳税人的填报方式有4种:按照各地税务局公告的渠道下载手机App“个人所得税”并填写,登录各省电子税务局网站填写,填写电子信息表,填写纸质信息表。电子和纸质信息表都可以在各省税务局网站下载。其中,选择在扣缴单位办理专项附加扣除的,可以直接将纸质或者电子表交给扣缴单位财务或者人力资源部门,也可以通过手机App或互联网Web网页填写后选择推送给扣缴单位。

人行许昌市中心支行认真做好元旦假期安全保卫工作

本报讯(记者 杨晓燕 通讯员 李华军 屈军超)元旦假期,人行许昌市中心支行坚持查防并举,采取多项措施做好安全保卫工作,取得了良好效果。

加强领导,明确责任。元旦假期前,人行许昌市中心支行及时召开安全保卫工作会议,按照“谁主管、谁负责”的原则,强化各项带班、值班、交接班制度,确保安全管理责任层层落实。

查防并举,及时消除安全隐患。元旦假期前,人行许昌市中心支行下发了“关于人民银行许昌市中心支行元旦期间安全保卫工作检查的通知”,对安全保卫工作提出具体要求,并督促辖区各单位、各部门及时落实安全制度。同时,该行由保卫科牵头,组织科技科、支付结算、办公室等部门,对机关、票据清算中心、计算机房、发行库、运钞车、武器库等重点部门进行了全面检查,并对文件、密押、重要空白凭证、110联网、会计联行、水电控制、监控报警、消防监控等进行了全面检查,对发现的问题及时进行了整改。

增加元旦假期的值班力量,确保重大紧急情况及时上报。人行许昌市中心支行要求机关及各县支行元旦假期值班人员严格执行重大事项报告制度,严禁漏报和误报,对隐瞒事实或延误不报的,一经查实即严格追究相关人员的责任。该行还严格执行24小时坐班守库制度,做到双人在岗在位,严格值班纪律,督促值班人员克服麻痹思想,认真落实有关制度和规定。

建安区财政局

及早谋划2019年财政工作

本报讯(记者 杨晓燕 通讯员 邹利杰)为增强财政服务能力,近日,建安区财政局召开全体会议,对2018年的工作进行总结,并对2019年的工作进行谋划,要求干部职工凝心聚力,努力完成各项财政工作。

2018年,面对严峻复杂的经济形势,建安区财政局在建安区委、区政府的领导下,依法组织财政收入,科学合理地安排财政支出,财政工作取得了较好的成绩。一是建安区财政工作亮点

纷呈。该区财政收入持续增加,增幅位居全市第二;持续推进政府债务化解工作,控制政府债务风险;建立健全非税收入管理机制;合法合规推进国有资产处置工作。二是建安区财政工作硕果累累。该区扶贫资金拨付及时足额;土地遗留问题得到有效化解;大力推进干部作风转变,提升队伍素质;资金保障有力,圆满完成了目标任务。三是建安区财政保障有力。该区“保工资、保运转、保民生”工作顺利开展,资金保

障有力;重点工作保障有力,特别是对扶贫、大气污染防治攻坚、信访稳定、征地拆迁以及其他临时工作,建安区财政局积极安排资金,确保这些工作有序开展。

建安区财政局在总结工作经验的基础上,对2019年的财政工作进行了谋划,确保财政工作取得更大进步。

2019年,建安区财政局将围绕地方经济发展中心,突出财政工作重点,为

建安区的经济发展提供保障。一是要求干部职工树立大局意识、服务意识,提升素质,转变作风;二是持续做好民生保障工作,支持打好三大攻坚战;三是加快老县城国有资产处置进度,加大乡镇国有资产清查处置力度;四是加快国有控股公司改制步伐,促进企业发展;五是做好重点新增专项债券申报工作;六是加大综合治税力度,严控跑冒滴漏;七是为临时工作、中心工作提供资金保障;八是加强资金监管,加大资

金安全检查力度。

财经在线 0374-4396838 E-mail: 781266430@qq.com

国家税务总局

取消20项税务证明事项

据新华社北京2018年12月31日电(记者 郝琼源)国家税务总局近日发布关于取消20项税务证明事项的公告,决定取消20项税务证明事项,涉及168项具体办税事项,切实精简企业和个人办税需提供的有关证明。

据国家税务总局政策法规司负责人介绍,此次取消20项税务证明事项,展现了税务部门支持民营经济发展的决心。从涉税领域来看,取消的20项税务证明事项涉及税款征收1项,税收优惠19项。

公告明确,税款征收类取消了“不可抗力事故证明”,纳税人因不可抗力需要延期缴纳税款的,不再需要提交公安机关出具的遭遇不可抗力的事故证明,改为在申请延期缴纳税款书面报

告中对不可抗力情况进行说明并承诺属实,税务机关事后根据需要进行抽查。

取消涉及税收优惠类的19项证明,涵盖了167个具体办税事项,包括35个办税事项所需的“单位性质证明”、91个办税事项所需的“房屋、土地权属证明”、9个办税事项所需的“土地用途证明”、5个办税事项所需的“个人身份证明”,以及其他27个办税事项所需的产品合格证明、中介机构专项报告等。

取消的20项税务证明事项中,5项属于原本需要纳税人专门另行找第三方出具的证明,其余15项是纳税人自有的法定证照等基本资料。

公告明确,部分事项改为通过政府部门间信息共享或内部核查替代,比如

工商营业执照、参加社会保险证明等,部分事项改为行政相对人在申报表中直接填写有关信息,部分事项改为行政相对人自行留存有关法定证照以备税务机关事后核查,比如残疾人证明、单位性质证明、房屋和土地权属证明等。

公告强调,各级税务机关应及时修改涉及取消事项的相关规定,表证单书和征管流程,明确事中事后监管要求,为市场主体公平竞争提供良好的税收环境。

国家税务总局征管和科技发展司司长饶立新表示:“税务机关将积极采取风险管理、大数据管理等方式加强事中事后监管,事后核查可采取抽查、必要时委托第三方检测等方式,进一步提升监管效能。”

襄城县财政局

为国有企业提供精准服务

本报讯(记者 杨晓燕 通讯员 冀会林)为深入开展“四个一百”专项行动,近日,襄城县财政局深入国有企业提供精准服务,有效解决企业难题。

全面摸底排查。襄城县财政局联合襄城县工商部门,了解该县全民所有制企业工商登记及正常年审情况,并通过打电话和实地调查,与企业主管部门对接,了解企业实际存续状态,在此基础上进行分类,以确定下一步全民所有制企业的管理思路,提供精准服务。针对县属国有

平台公司,襄城县财政局积极做好公益资产剥离、发行私募债券把关工作,同时做好出具意见、股权关系变更、营业期限延期批准等工作,为国有企业经营创造良好环境。

加强企业管理。襄城县财政局对该县3家国有平台公司加强管理,要求企业做好内控制度完善、登记规范国有企业公务用车、登记压缩公司管理层级、编报2018年国有企业年报等工作,保证了市、县国有资产管理工作的顺利衔接,落实了上级部门的有关要求。

建安区审计局

认真落实廉政约谈制度

本报讯(记者 杨晓燕 通讯员 贾艳玲)为了从源头上防范审计风险,去年以来,建安区审计局认真落实廉政约谈制度,确保各项廉政规定和审计纪律落到实处。

明确廉政约谈程序。建安区审计局规定,局纪检组负责廉政谈话的组织、协调和实施;在廉政谈话前进行充分准备,确定主谈人员、记录人员,并将廉政谈话备案表等有关材料一并存入谈话对象个人廉政档案,便于对谈话对象进行动态管理。

明确廉政约谈对象。建安区审

计局将中层干部、各项目审计组组长、重大审计项目主审纳入约谈对象范围,采取集中约谈、重要岗位单独约谈相结合的方式,明纪律、严要求、亮“红线”、敲警钟,力争做到约谈不留死角。

明确廉政约谈内容。建安区审计局明确廉政约谈的主要内容是落实审计署“四个严禁”工作要求、“八不准”工作纪律执行情况和履行“一岗双责”情况。此外,该局还认真查找在审计过程中存在的不足,做到问题早发现、早预防、早解决。

鄢陵农商银行

开展义务植树活动

本报讯(记者 杨晓燕 通讯员 郑少辉)近日,鄢陵农商银行近20名青年志愿者冒着严寒来到鄢陵县陶城镇追岗村开展义务植树活动,当天共栽种树苗100余株。

挖坑、扶树、填土、踩实……鄢陵农商银行的青年志愿者们干劲十足,现场一片繁忙的景象。他们对栽种的每一个环节都严格把关,确保符合技术要求,保障树苗成活。植树活动结束后,不少志愿者表示,看到一行行整齐的树苗在寒风中傲然挺立,虽然感到有些劳累,但是心里很高兴。

鄢陵农商银行有关领导表示,此次义务植树活动不仅增强了大家的团队协作意识,还使大家加深了对“绿水青山就是金山银山”的理解,增强了社会责任感。据悉,下一步该行将继续组织开展义务植树活动,助力乡村绿化。

此次义务植树活动是鄢陵农商银行积极响应上级部门关于全民义务植树、多方位实施乡村振兴战略的一个缩影。今后,该行将继续发挥地方金融主力军作用,为建设生态鄢陵作出贡献。

履行审计监督职责 发挥审计免疫功能

——市审计局服务地方经济发展工作纪实

本报记者 杨晓燕 通讯员 徐文改

2018年,许昌市审计局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕经济高质量发展中心依法审计,切实履行审计监督职责,各项工作取得了明显成效。市审计局还获得了“全市平安建设先进单位”“理论学习先进单位”等荣誉称号。

切实履职尽责 发挥监督作用

2018年,市审计局按照年度审计项目计划安排,组织实施审计项目147个,超额完成审计任务。

实时跟进审计,推动政策措施落实。市审计局实施了棚户区改造、扶贫政策措施落实审计,还实施了基础教育、社会保险费征收改革、综合治税保障、环境污染治理等政策措施落实审计,促进重大建设项目实施,重点资金安全使用,防范和化解了重大风险隐患。

深化预算审计,加强公共财政管理。市审计局推行一体化审计,实行“预算执行审计+”模式,以预算执行审计为核心,同步开展了专项审计、政策措施落实审计、领导干部经济责任审

计、部门预算执行审计等,并将审计结果纳入本级预算执行和其他财政收支审计结果报告,丰富了审计内容,提高了审计成效。

连续跟踪审计,推动住房保障体系建设。市审计局连续开展城镇保障性安居工程跟踪审计,促进资金拨付3440万元、增收节支205万元,促使闲置保障房投入使用17套、保障房分配3229套,为住房保障体系建设提供建议60多项。

实行审计全覆盖,推动扶贫政策落实。市审计局采取“上审下”“交叉审”的方式,对5个县(市、区)扶贫政策实行审计全覆盖,共审计扶贫资金73643万元,抽查扶贫项目213个,移送审计事项2项,促使发现的问题全部整改到位。

创新审计方式 提升审计质量

审计质量是审计的生命线,2018年,市审计局不断创新审计工作方式,提升审计质量。

科学安排审计项目。市审计局通过实施“预算执行审计+”模式,既突出

财政预算执行审计的主题,又以其为主线贯穿上半年大多数审计项目,同步实施专项审计、政策措施落实跟踪审计、领导干部经济责任审计、部门预算执行审计等,取得了一审多用、一审多果、成果共享、避免重复审计的效果。

打造审计“一盘棋”格局。市审计局在财政预算执行审计、重大政策措施落实审计、保障性安居工程审计上,积极推行市、县“一体化”审计模式,使审计工作同步推进、一体化实施;在政府性债务审计、扶贫审计、基础教育审计、环保审计上,着眼大局,统筹全市审计力量,实行审计“大兵团”作战方式,初步形成了审计“一盘棋”格局。

持续推进审计制度建设。市审计局认真贯彻落实贯彻省委、省政府《关于贯彻落实〈领导干部自然资源资产离任审计规定(试行)〉的意见》,在此基础上,经过报上级部门研究审定,出台了《许昌市领导干部自然资源资产离任审计办法(试行)》,不断促进审计制度建设与完善。

扎实做好审计“后半篇文章”。市审计局继续实行“一审双报告”制度,深入挖掘、提炼审计成果,形成高质量、有

价值的审计信息、审计要情、审计报告和综合分析报告,促进有关部门改进工作,扎实做好审计“后半篇文章”。

推进在线实时联网审计工作。自2018年4月起,市审计局组织对市、县两级电子政务外网接入单位进行调查摸底,对党政机关在线实时联网系统数据传输进行测试,目前,已有5个单位的财务数据实现了与省审计厅的在线实时连接和传输。该局还督促、配合工信部门将公办学校、国有医院、国有企业接入电子政务外网,充分利用“智慧审计”系统,着力推进在线实时联网审计、大数据审计。

加强队伍建设 打造审计铁军

队伍素质是审计工作的基础,2018年,市审计局积极加强队伍建设,打造审计铁军,为审计事业发展注入新的动力。

组织开展全员大讨论活动。市审计局按照上级部门的部署,积极成立领导小组,制订实施方案,采取层层组织、专题研讨、全员参与、集中讨论与个人思考相结合的方式,组织全市审计机关

和广大党员干部开展大讨论活动,督促干部职工从单位、个人两个层面,全面查摆思想认识、理论学习、工作成效等方面存在的问题和差距,确保活动取得实效。

持续加强干部教育培训工作。市审计局组织干部职工参加审计署、省审计厅举办的“审计大讲堂”,集中学习整训、自选学习等活动,通过集体学习与个人自学相结合的方式,提升学习效果。该局以学习全省审计机关先进集体“五面旗帜”、先进个人“十大标兵”为抓手,组织开展先进典型事迹学习活动,坚持举办“道德讲堂”活动,引导党员干部对标先进、学习楷模,大力弘扬新时代审计精神,营造比学赶超的氛围。同时,该局坚持平时考核和学分制考核相结合,推行上网学习,选拔审计干部职工参加各级各类培训。2018年11月,该局与厦门大学联合举办了为期两期审计业务培训,使审计干部的素质得到了大幅提升。

市审计局全体干部职工团结拼搏,积极进取,努力改进审计工作方式,不断提升审计质量,为推动全市经济高质量发展发挥了积极作用。



为了解板材加工行业纳税人对税务部门的服务需求,进一步优化纳税服务措施,扶持全县板材加工企业做大做强,近日,鄢陵县税务局成立专题调研组深入板材加工企业开展专题调查走访活动。图为该局专题调研组在板材加工企业进行实地调研。

李铁军 摄